

尴尬 中超本土主帅仅余一位

8月1日,刚刚结束七连败的辽宁队正式宣布,球队主教练马林离开帅位,俱乐部将聘请一位法国籍主教练带领球队完成本赛季的保级目标。随着马林的黯然下课,今年中超出现一个令人尴尬的数字:16支中超球队中,洋帅执教的球队多达15支,目前只有长春亚泰的主帅是中国教练陈金刚,而他也不过是本赛季中途前来救火的临时主帅。

赛季初三土帅全下课

最近5年中国足坛洋风盛行已成常态。2014年土帅和外教的比例一度变为10比6,今年人们一度以为土帅会完成一次漂亮的逆袭。可惜残酷的“军备竞赛”让俱乐部对土帅们失去了耐心,土帅的执教地盘被一点点蚕食,到今年赛季初,主帅土洋比例变成了3比13。仅有黎兵、贾秀全、马林三名本土教练,如今联赛尚未打完三分之二,这三名教练均已下课。目前中超唯一的本土主教练是长春亚泰的主帅陈金刚,他是在长春亚泰五轮联赛仅仅拿到1分时,接替该队韩国籍主教练李章洙前来救火的人。虽然本赛季也有多位中超洋帅下课,比如何塞、李章洙等,但本就只有三人的中超土帅也接二连三下课,这表明土帅在中超的生存空间更加狭小。

从中超土帅执教球队的状况看,他们所带之队往往是中超排名中下游的球队,想要让这样的球队取得好成绩,其工作难度显然比带广州恒大、上海上港、山东鲁能、北京国安这样的中超强队大一些。一些土帅带队战绩不佳,跟球队本身实力有直接关系。

中国主教练下课的普遍原因是带队战绩不佳。作为中超升班马,黎兵把贵州恒丰智诚从中甲带到了中超,但在中超联赛中难求一胜,帅位被曼萨诺取代。贾秀全2015赛季曾把河南建业带到了中超积分榜第5的位置,但本赛季贾秀全带队在前12轮中超比赛中取得了1胜5平6负的战绩,7个



长春亚泰主帅陈金刚成为中超硕果仅存的土帅。

主场5平2负成为当时唯一一支主场无法取胜的中超球队。

土帅洋帅各有利弊

中超球队为何青睐洋帅,核心原因是洋帅的能力更强与名气更大。中超形成了不少外籍教练与球员的帮派,比如外援巴西帮,教练东欧帮,原因是外援与主帅之间的关系。洋帅是否适合,经纪公司为俱乐部提供选择人选后,俱乐部往往会根据以往该经纪人的表现来判断。另外,外籍主帅运作更职业,这比请来土帅要方便得多,土帅的选择面本来就少,而签约土帅往往还需顾及更多因素。

请土帅的好处是,一旦执教成绩不佳,俱乐部要其下课相对容易。土帅往往碍于压力、人情等,通常会与俱乐部和平分手,而俱乐部对外公告时通常会以土帅身体原因为由,双方都不失面子。而要让洋帅提前走人,俱乐部通常要支付高额的违约金,所以不是万不得已,中国俱乐部很难轻易让洋帅们下课。

不过,相比于高水平外教,本土教练的短板是足球理念相对滞后,同时容易受到各种人情的羁绊等等。不

过相比外教,土帅的优势是他们更了解中国球员的性格和特点,更熟悉中国足球环境的特点,在球队保级战中显示出其特长。

从俱乐部与球队长远发展的角度讲,中国足球要想成功,最终还是要靠本土教练,只有本土教练的整体水平赶上了世界潮流,中国足球的水平才能真正突飞猛进。因此,本土教练要多充实自己能力,提高自身的职业素养。中国足协也应出台提升本土教练水平的培训和培养模式,打造本土精英。

据《北京晚报》

链接

1954年,为提高足球水平,中国派遣一支队伍赴匈牙利学习,匈牙利人约瑟夫成为国足的主帅。

德国人施拉普纳在1992年成为国足主教练,也是现在公认的中国足球历史上的首位外教。

谢尔盖(中国职业联赛中第一位洋教练,俄罗斯人,曾任沈阳六药队执行主教练),但战绩不佳,率沈阳六药队于1994年降级。

目前中超(包括甲A)中效力时间最长的外教是李章洙。

体育播报

田径世锦赛即将开幕 中国选手开始冲刺



中国田径队教练员、运动员代表等在世锦赛动员会后合影。

2017年世界田径锦标赛将于8月4日在英国伦敦揭幕。中国派出了46名运动员参与17个项目的角逐,目标是“冲击4至5枚奖牌,力争1至2枚金牌”。

在上个月结束的国际田联钻石联赛摩纳哥站的比赛中,由吴智强、谢震业、苏炳添和张培萌组成的中国男子4×100米接力队以38.19秒的成绩摘金,为全队冲击即将到来的世锦赛男子4×100米接力项目金牌增添了一份信心。竞走项目中,王凯华在3月举行的全国竞走大奖赛男子20公里比赛中,以1小时17分54秒的成绩夺冠,创造了今年该项目的世界最好成绩。女子20公里竞走由于刘虹的缺阵,上届世锦赛亚军、里约奥运会铜牌得主吕秀芝成为新领军人物。此外,老将巩立姣也将在女子铅球中再争佳绩。

此次比赛中,业余选手参加世锦赛也是看点之一。北京大学学生刘庆红去年在上海第一次参加全程马拉松比赛就跑出了2小时43分11秒的成绩,一举达到世锦赛和奥运会的报名资格,也是唯一达到该项目竞赛标准的业余跑者,而她将携手曹茉婕代表中国队参加世锦赛女子马拉松项目的角逐。 据《今晚报》

儿子被打爆 詹皇输不起 赛后质疑对手超龄



詹皇:你超龄了吧?

据美国媒体报道,“小皇帝”勒布朗·詹姆斯是当今NBA当红巨星,他儿子也是公认的篮球天才。但近日“皇太子”在拉斯维加斯的AAU比赛中,被一位名不见经传的小孩打爆了,这也让詹皇难以置信,甚至质疑了该球员的年龄。

在当地时间上周日的比赛中,一位名小球员率队以54:51击败了詹姆斯儿子带领的球队。有意思的是,那场比赛詹姆斯也到场观战,并在场边指导儿子的球队。赛后,詹姆斯提出了质疑,他认为这名击败自己儿子的小球员已超龄了,可能达到了14岁——詹姆斯的儿子只有12岁。据网友透露,赛后詹姆斯方面还联系人去查了该球员的社交媒体、出生证明、学校履历等。

美国很多球星有超出年龄的实力,当年勒布朗·詹姆斯也曾被质疑年龄。詹姆斯作为体验过这种感觉的人,现在去质疑一名不出名的孩子,着实是有点不妥,或许这就是爱子心切吧。 晚综

CBA选秀显现新面貌

“第三季” 参选与选中人数创新高



篮球协会主席姚明(左)在选秀大会上与探花秀惠龙儿合影。

8月2日,2017年CBA选秀大会在北京举行。本届选秀大会的状元是来自中国台北的球员陈盈骏,新赛季他将代表广州队出战;同曦在榜眼位置上选中了同样来自中国台北的球员周仪翔;浙江队在探花位置选中了来自香港的球员惠龙儿。本次选秀大会共有11名球员被选中,也是CBA开启选秀制度之后,最多的一次。

2017年选秀大会是姚明担任中国篮协主席后第一届选秀大会,47名球员参加创下历史新高。CBA选秀活动从2015年起举行,虽然还是新生事物,但已成为CBA人才输送机制、鼓励后备人才

培养的重要手段。

大学生球员是CBA选秀的最大受益者。怀揣篮球梦想的大学生走出校园时,不仅拥有名牌大学的学历和丰富的人生经历,同时也有职业篮球的大门为他们打开。当然大学生球员也有劣势,球员在进行了技术及体能测试,从测试成绩看,大学生球员体能测试的成绩普遍低于俱乐部推荐

球员的成绩。

除正式的选秀大会外,为期3天的选秀活动包括技术体能测试、训练和公开对抗赛、篮球名宿座谈会等多个活动和环节,形式多样、内容丰富。成为CBA品牌文化和中国篮球形象的生动展示。

今年选秀政策也出现了很多变化。例如,参加选秀的球员在没被选中的情况下,仍有机会继续参选,且没有次数限制,而此前一名球员只有两次机会。俱乐部通过选秀签约的球员,新秀赛季若报名参加CBA联赛,不占用该俱乐部联赛注册16名国内球员名额。由CBA俱乐部自行培养的球员,推荐其参加选秀并被选中,选中俱乐部须向推荐俱乐部支付一定数额的培养费等。总之选秀的政策更为细化,照顾到了俱乐部、球员多方利益。

许多球员将自此踏入CBA,对于这些球员来说,是一个全新的开始,对于身处改革之中的CBA联赛来说,这也是一个新的起点。 晚综